









'红船精神"提出15周年

南湖革命纪念馆

南湖晚报



编者按:

"一个大党诞生于一条小船。"

99年前,一个伟大的政党——中国共产党诞生在南湖的红船上。由此,中华民族的命运得以改写,"红船精 神"成为中华儿女心中永不褪色的精神丰碑。

红船劈波行,精神聚人心。

2005年6月21日,习近平在《光明日报》上发表署名文章《弘扬"红船精神"走在时代前列》,首次公开提出并 系统阐述了"红船精神"的历史地位、深刻内涵和时代意义。

秀水泱泱,红船依旧;时代变迁,精神永恒。

2017年10月31日,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委在南湖红船旁沉思历史,重申中国革命精 神之源"红船精神",强调要结合时代特点大力弘扬"红船精神",让"红船精神"永放光芒。

嘉兴是红船起航地,也是中国共产党的梦想起航地,"红船精神"深深融入这座城市的血脉与基因,激励着人们弘扬、传承、践行"红船精 神",让"红船精神"在嘉兴沃土上发扬光大。悄然间,"红船精神"已成为嘉兴这座城市鲜明的历史印记与时代烙印。 "时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。"

15年来,"红船精神"在嘉兴越发彰显出超越时空的恒久价值和旺盛生命力,指引着嘉兴书写了一份又一份精彩的时代答卷。当前,嘉兴迎 来了长三角一体化发展国家战略和建党百年两大"百年未有之大机遇",正努力打造践行新发展理念的示范地和"重要窗口"中的最精彩板块。

2020年6月21日是习近平总书记《弘扬"红船精神"走在时代前列》一文发表15周年的日子。即日起,嘉兴市委宣传部、南湖革命纪念馆、南 湖晚报联合推出"领航——'红船精神'提出15周年"系列报道,通过独特的新闻视角,寻找、挖掘、聚焦、见证15年来"红船精神"在嘉兴的生动故 事,敬请关注。

# 全市24万多名党员佩戴党徽成为一 更是红船起航地亮丽的风景和显性标识



# 幸福家人 乐学裹粽

昨天下午,嘉兴市青少年宫在"微蓝 工坊"开展"裹粽子,迎端午"公益亲子活 动,爸爸妈妈带着孩子在老师的指导下一 起学习嘉兴粽子文化、体验裹粽乐趣。

N 干少军 摄

推出"微公交"(公共电单车)、定制医院辅助公交、开通微循环公交线路、 市本级高速环线免费……

# № 晚报记者 吴晓宇 通讯员 单建锋

入集中施工阶段,多条城市道路开工建 设,给城市交通带来压力,感受最明显的 是,高峰时段出行,路上花费的时间比过 去多了。

如何有效缓解城市交通拥堵? 嘉兴 市治堵办发出倡议,提倡市民绿色出行, 并着手制定相关方案,有关部门正研究在 嘉兴市区推出"微公交"(公共电单车)、医 院辅助公交等绿色出行方式。

# 公共电单车首批7个试点

"目前,由嘉兴市治堵办主导开展的 '微公交',即推广公共电单车的使用意愿调 查正在进行中。"市治堵办有关负责人告诉 记者,与市面上的共享电单车最大的区别 是,公共电单车将更具规范性、便捷性、舒 适性的特点。

目前嘉兴市区投放的共享电单车,虽 然设置了电子围栏,但是相对来说归还车辆 的范围还是比较大的,由此带来的后果是,

归还的车辆放置比较散乱,影响市容市貌。

中山路、中环西路、纺工路、长水路、 将更为规范。"公共电单车要求在固定的 推广定制公交的范围,鼓励更多的企业和 由拳路……随着城市快速路、有轨电车等 地点投放,运用电子围栏和固定卡轮等措 施 日更求左辆胡同一个方向整齐停放 市治堵办有关负责人告诉记者,公共电单 车的投放采取市场化运作模式。

> 据了解,公共电单车固定停车点位将 由嘉通集团负责建设。

公共电单车的便捷性,体现在投放网 点以市民使用便捷为原则,如重点要进小 区、医院、商贸体、农贸市场等周边区域。 根据建设计划,一期重点投放在中环路以 内区域,二期在三环路以内区域推广,第 一步要做的是7个点位的试点工作。

公共电单车的舒适性,除了车辆设计 更加符合人体工学外,将在一人骑行的车 辆款式基础上,增加两人座椅车型。

"这类车型后座可乘坐12周岁以下的 未成年人。"市治堵办有关负责人表示, 旦这批公共电单车投放,会按相关规定让 电单车企业配备好安全头盔。

# 在市区医院推广定制公交

嘉兴市区的定制公交,目前已经推出

了学校的辅助公交,部分企业也开通了通 而作为"微公交"的公共电单车,归还 勤公交。为了缓解城市交通拥堵,我市将 单位加入定制公交的队伍中来。

"我们首先将在市区各大医 制公交。"市治堵办有关负责人表示,嘉兴 市本级5家医院(市第一医院、市第二医 院、市中医院、省荣军医院、市妇幼保健 院)共有医护人员8000多人,因此考虑开 通专门针对这些医护人员的通勤公交班 线,减少私家车出行,"目前交通部门正在 与医院对接,进行基础数据排摸,之后对 公交线路进行优化,以便做到准点准时。"

另外,《2020年嘉兴市区公交线网优化 方案》正在紧锣密鼓编制中。本次方案在 原有常规公交线路的新增、调整、加密外, 最大特点是谋划开通微循环公交线路。目 前嘉兴市公路与运输管理中心正会同公交 企业、规划院,开展微循环公交线路设计、 站点设置、车辆选型、运营方式的比选,计 划今年开通不少于5条微循环公交线路。

市民最关心的有关市本级高速环线 免费通行项目的进展情况,目前市级相关 部门与省级相关部门正在对接中,将于近 期实施。





□天气预报 今天多云到阴,明天阴到多云有时 有阵雨,偏东风4~5级阵风6级,今天白天最高 气温27℃,明天早晨最低气温23℃。